Количество вещества. Число Авогадро. Молярная масса. Молярный объём.
[image: image1.png]



1. Вычислить массу: а) 2 моль железа; б) 1,5 моль цинка; в) 10 моль воды.

2. Вычислить число атомов в: а) 10 моль железа; б) 0,1 моль серы; в) 0,2 моль цинка.

3. Порция серы содержит 60∙1023 атомов. Какому количеству вещества это соответствует?

4. В каком количестве вещества алюминия содержится 9∙1023 атомов?

5. Какова масса 6,5 моль кремния? Сколько атомов кремния содержится в этой порции?

6. Какое количество вещества кальция весит 0,4 г? Сколько атомов кальция содержит эта масса?
7. Масса аммиака NH3 равна 3,4 г. Вычислите: а) число молекул аммиака; б) количество вещества аммиака; в) объём аммиака.

8. Сколько молекул содержится в 9 г воды? Какова масса порции водорода Н2, в которой содержится столько же молекул? 

9. Что тяжелее: 0,1 моль серы, 0,1 моль воды или 0,1 моль кальция?

10. Образец вещества массой 6,6 г содержит 9∙1022 молекул. Вычислите молярную массу вещества.

11. Образец вещества массой 12 г содержит 12∙1022 молекул. Вычислите молярную массу вещества.
12. В какой массе углекислого газа содержится столько же молекул, сколько атомов содержится в кусочке меди массой 1,6 г?

13. Вычислите массу образца воды, который содержит столько же молекул, сколько их в серной кислоте массой 0,49 г.

14. Где содержится больше молекул: в 16 г водорода или в той же массе кислорода?

15. Какой объём (при н.у.) займут: а) 0,2 моль водорода; б) 2 моль кислорода; в) 10 моль азота; г) 0,05 моль углекислого газа?

16. Какое количество вещества составляют (при н.у.): а) 112 л водорода; б) 224 мл углекислого газа; в) 2,24 м3 кислорода?

17. Какой объём (при н.у.) займут: а) 0,5 кг водорода; б) 80 г кислорода; в) 60∙1023 атомов гелия?
Ответы:
1. а) 112 г Fe; б) 97,5 г Zn; в) 180 г H2O.
2. а) 60∙1023 атомов Fe; б) 0,6∙1023 атомов S; в) 1,2∙1023 атомов Zn.

3. 10 моль S.

4. 1,5 моль Al.

5. 182 г Si; 1092∙1023 атомов Si.

6. 0,01 моль Ca; 0,06∙1023 атомов Ca.

7. а) 1,2∙1023 атомов NH3; б) 0,2 моль NH3; в) 4,48 л NH3.

8. 3∙1023 молекул H2O; 1 г H2.

9. 1,8 г H2O < 3,2 г S < 4 г Ca.
10.  44 г/моль.

11.  60 г/моль.
12.  1,1 г CO2.

13.  0,09 г H2O.

14.  В 16 г H2 (48∙1023 молекул).

15.  а) 4,48 л H2; б) 44,8 л O2; в) 224 л N2; г) 1,12 л CO2.

16.  а) 5 моль H2; б) 0,01 моль CO2; в) 100 моль O2.

17.  а) 5600 л H2; б) 56 л O2; в) 224 л He.
